

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Betakarítás.

Lassan feloldódik a szorongásunk, amellyel az aratás és cséplés eredményeit vártuk. A magyar föld nem hagyta el a népét és a népének bizakodását s ontja ránk áldását ismét. Ez az áldás mindig a legelsőrendűbb fontosságú, de mérhetetlenül lényeges most, amikor a harcunk az életért, a jövőöért nem csak künn a mérhetetlen orosz síkságon, hanem a magyar földön is folyik.

A magyar föld áldott termése lassan zsákokba ömlik s megindul azon az úton, amelyen kenyérré válva lehetővé teszi mindannyiunk számára a munkát, az erőfeszítést és alapjául szolgál annak az ezerágú működésnek, amely együttesen a magyar életet jelenti. Ennélkül a kenyér nélkül nincs magyar élet s ezért nincs fontosabb, mint ennek a kenyérnek az útját oly módon biztosítani, hogy az minden körülmények között eljusson minden magyar asztalára, áldottá téve azt a munkát, ami ebből a kenyérből fakad.

A kormányzat kitűnő rendjét teremtette meg annak, hogy minden szem buza szolgálja a fenti célt és ne lehessen rejtegetéssel, különféle csalafintasággal ezt a legfontosabb harci eszközt, a magyar kenyeret elvonni onnan, ahova el kell pontosan és olcsón jutni, a magyar ember szájától.

Csak hogy ehhez a renchez, amely keret, korlát, élettelen szabály, ma még, lélek is kell, lélek, amely betölti, amely az elgondolást eredményé változtatja át. Ezt a lelket pedig adni kell mindenkinék, aki magyar, adni kell a legutolsó marokszedőtől a cséplőn, a molnáron, a sütőn és fogyasztón keresztül mindenkinék. Az Isten áldott földjén termő gabona sok kézen megy keresztül, amíg kenyérré válik a fogyasztó asz-

talára kerül, jól vigyázzon mindenki, hogy sehol se vesszen el belőle egy szem búza, vagy egy morzsa kenyér sem.

Ha pedig veszedelmet hozó szőrös kezek — amelyek a múlt világháborúban megásták már egyszer a nemzet sírját — hozzá mernek nyúlni a gabonához, kenyér-

hez, hogy elvonják attól a rendtől, amely a nemzet életét szolgálja, ha ezek a szőrös kezek a maguk pecsenyét akarják megsütni a magyarság harci tűzénél, oda csapjon le a törvény ökle, úgy mint a többi hazaárulóra, szabotálóra és az ellenség cimborájára.

hanem csak egy heti liszt, vagyis az előirányzott mennyiség egy-negyede adható ki, a következő tétel pedig a vásárlást követő 8 ik napon.

A kormánybiztos ugyanis számol azzal is, hogy esetleg nem áll majd elegendő liszt mindenkor készletben, azért osztja be részletekbe a vásárlást, hogy így mindenki biztosan hozzájuthasson a neki megjáró részhez.

A szétosztásnál figyelembe kell venni azokat a családtagokat, akiknek nincs külön vásárlási könyvecskéjük s ezeknek pótlapot adnak ki.

A rendelet végül külön is a polgármester és a főszolgabírák figyelmébe ajánlja, hogy az ellátatlanokat úgy kell szétosztani az árusok között, hogy minden zökkenő nélkül történjen a liszt kiosztása és sehol torlódás, sorbaállítás ne következzen be és senkit méltánytalanság ne érjen.

A kormány a lisztjegyek bevezetésével gondoskodik a kenyér arányos biztosításáról.

A lisztjegyeket előreláthatóan októberben vezetik be. — A két megelőző hónapban elkészítik a jegyrendszerre való áttérést.

A nehéz testmunkát végző fejadagja havonta 15, a közepnehéz munkát végzőké 12, másoké 9 kilogramm.

Blaskovich Iván dr. Baranya vármegye közellátási kormánybiztosának rendelete folytán nagy munka folyik a városházán *dr. Szabár István* vezetésével, amely őszre elkészíti a lisztjegyrendszer bevezetését.

Nagy munkát jelent ez, mert a rendelet a leggondosabb munkát írja elő. Mindenekelőtt az ellátatlanok névjegyzékének pontos összeállítása szükséges, hogy megállapíthassák a szükséges mennyiséget. Ellátatlannak számít mindenki, akinek nincs gabonája, vagy nem gabonában kapja járandóságát. Az ellátatlan gabonát nem vásárolhat, tehát liszttel kell majd ellátni.

A kormánybiztos rendelete értelmében egyénenként kell mindenkit elbírálni és besorozni a megfelelő kategóriába. Még a család keretén belül is előírja az egyéni elbírást, tehát nem a családfő foglalkozása számít, hanem külön minden családtágnak. A kategóriák a következők:

1. Nehéz testi munkások havi 15 kg,
2. közepes testi munkások havi 12 kgr,
3. a lakosság egyéb rétegei, tehát nehéz, vagy közepnehéz testi munkát nem végző családtagok havi 9 kg. lisztet vásárolhatnak.

A rendelet utasítást tartalmaz a gondos kiválasztásra, mert a cél az, hogy a nagyobb adagot a tényleg nehezebb munkát végzők kapják.

Ugyancsak elő kell készíteni, a rendelet értelmében, már most a lisztelosztó helyeket, még pedig lehetőleg szakiparosok, sütők, lisztkeveredők kijelölésével.

A rendelet értelmében az új rendszer idején a malmok közvetlenül nem árusíthatnak fogyasztónak lisztet, mert ez megnehezítené az ellenőrzést. Utasítja ezért a községek elöljáróságát és a polgármestert, hogy

az eddig is lisztárúsítással foglalkozók mellé, a szükséghez képest új kereskedőket is jelöljön ki,

mert a közönség nagy része malmokban vásárolta eddig a lisztet s valószínűleg a meglevő árusok nem győzik majd a megnagyobbodó forgalmat.

Meg kell állapítani azt is, hogy az ellátatlanok, melyik elosztónál szerezhetik be liszt-szükségletüket, ezen kijelölésnél azonban

figyelembe kell venni az ellátatlanok kívánságait és ahhoz a kereskedőhöz, sütőhöz beosztani, akinél vásárolni kíván.

Az ellátatlanokat egyénenként értesítik, hogy kihez osztották be. Minden vásárlási könyvecskével rendelkező külön lesz értesítve, hogy augusztus hóra, amikor még nem lesz jegyrendszer melyik elosztó helyen, legfeljebb mily mennyiségű lisztet vásárolhat. Külön meghatározandó a kenyér és a nullás liszt mennyisége. Kenyérliszt helyett jogosultak az érdekeltek

kenyeret vásárolni. Ezen esetben minden 80 deka kenyérliszt helyett 1 kg. kenyeret tartoznak kiadni az elosztók.

Senkinek sem szabad az egész havi lisztet egy tételben kiadni,

Segítsünk a muraközi munkanélkülieken.

500 nő és 1700 férfi keres munkát.

Gasparich József, MÉP központi titkár, hívta fel figyelmünket a muraközi munkanélküliekre, akik különösen méltánylást érdemlő körülmények közé kerültek és úgyszólván kötelesség a segítségük. Ugyanis a Muraközben

500 nő és 1700 férfi van munkanélkül, akik legnagyobb részben Jugoszláviában dolgoztak

s ennek a mondvasínált államnak szétesése folytán maradtak munka nélkül. Erőtlen férfiak, munkaképes nők, együtt szorgalmas munkássereg áll ma tétlenül és kenyér nélkül. Ezeknek meg kell mutatni, hogy a magyarság szeretettel fogadja vissza őket a régi hazába és törődik a sorsukkal.

Gasparich a nőket, akik között leányok, asszonyok vannak vegeyes és erkölcsös, szorgalmas munkások, háztartási, gazdasági alkalmazottaknak ajánlja. Eppen mostanában cselédmizériák vannak Mohácson. A már elkényeztetett környékbeli háztartási alkalmazottak felfokozott igényekkel lépnek elő, ugyanakkor

ezek a nők készséggel jönnek el tisztességes és elfogadható bérért dolgozni.

Akinek szüksége van háztartási alkalmazottra, vagy a gazda-

ságában munkáskézre, sürgősen adja le címét, vagy *Gasparich József* központi titkárnál, vagy kiadóhivatalunkban.

Ugyancsak kérik azokat, akik férfimunkást tudnak alkalmazni, hogy jelentkezzenek. Ha pillanatnyilag talán van munkásuk gondoljanak a későbbi időre, a szö-

lősgazdák pedig vincellérnek vehetnék fel az őszkor. Igen fontos lenne, hogy ezek a feltételül magyar érzésű munkások megfelelő munkához és így kenyérhez jussanak.

Mielőbb jelentse mindenki munkásigényét!

A Kormányzó köszönete a Baross Szövetség táviratára

A Mohácsi Hirlap vezető cikkében foglalkozott annakidején a Baross Szövetség 100 ik fiókja Szabadkán való felállításának jelentőségével. Egy becsületes keresztény magyar gondolat diadalmas útjának egyik legszebb része volt ez, amikor a felszabadult Szabadka csatlakozott a keresztény gazdasági élet nagy munkájához és annak vezető munkásához, a Baross Szövetséghez.

A Kormányzó Úr Ó Főméltósága a szabadkai 100. Baross fiók megalakulása alkalmából a Baross Szövetség mohácsi fiókja által táviratilag előterjesztett hódolatért köszönetét nyilvánítja.

Budapest, 1941. évi július hó 15. napján.

AMBRÓZY GYULA dr. sk.
államtitkár,
a kabinetiroda főnökhelyettese.

Távirati üdvözlést küldött a fiók *Bárdoss László* miniszterelnöknek, *Reményi Schneller Lajos* pénzügyminiszternek és *Varga Imre* iparügyi miniszternek is. Ezekben köszönetet mondott a Baross Szövetség fiókja a kor-

Igen Tisztelt Elnökség!

A Baross Szövetség századi fiókjának megalakulása alkalmából a helyi szervezet nevében küldött szíves üdvözlést hálással köszönöm.

Fogadja az igen tisztelt Elnökség őszinte köszönetem nyilvánítását,

REMÉNYI SCHNELLER LAJOS s. k.

Az árkormánybiztosság rendelete alapján megállapították a mohácsi sertéshús árakat.

Mint külön hírben jelezzük, az árkormánybiztos nagy átfogó ármegállapítást adott ki mezőgazdasági termékekre és terményekre s ennek során az élőállat és húsarakat is szabályozta. Ezen rendelet alapján kerültek megállapítás alá a sertéshús árak is és a polgármester már ki is adta az új árjegyzéket, amelyek fontosabb árai a következők:

Zsír-szalonna bõrrel 2.64, lefejve 2.84, kenyér- és teaszalonna 2.64, zsír 3.30, háj 3.06 pengő kilónként.

Húsárak: Rövid karaj 3, hosszú karaj 2.70, comb 2.60, lapocka 2.60, oldalas 2, csülök hátsó 1.80, csülök első 1.60, tüdő, szív, lép 1.40, máj 2.20, vese-velő 2.20 pengő kilónként.

Hentesárak: Füstölt és paprikásszalonna bõrös 3.20, sült-szalonna 3.30, fõtt császárhús 3.40, töpörtő 3.30 pengő kilónként.

Kolbászárak: I. rendű füstölt kolbász 90% sertéshúsból 3.50, csemege szárász és szalámi kolbász 4.40, marhahúsból és sertéshúsból készült II. rendű kolbász 3, párisi, szafaládé 3.20, virstli 3.40, nyári szalámi 3, márkánélküli téli szalámi 6.20 ruban, szeletelve 6.60. Feketeherka 1.40, májashurka 2.30, kenőmájás 3.60, felsajt 3.40, bõrsajt 1.60, hússajt 4.20 pengő kilónként.

Az árjegyzék még sok apróbb tételeket tartalmaz, amelyeket a kifüggesztett árjegyzéken tekinthet meg mindenki.

A polgármester rendelkezése alapján minden mészárszékekben feltűnő helyen kell kifüggeszteni az árjegyzéket s mindenki saját érdekében megtekintheti mielőtt vásárol. A polgármester elgondolása szerint a közönségnek magának kell ellenőrizni az árak pontos betartását s ha valahol nem tartják be, illetékes helyen bejelenteni. A legszigorúbb eljárás indul az

árak be nem tartói ellen, amelynek során elvonják az iparjogot és esetleg kimondják az internálást is.

Újítása az árjegyzéknek Mohácson, hogy nem állapít meg egységes árakat, hanem osztályozza a húst minőség szerint. Az így megállapított árak mindig csak a megfelelő húsról szólnak s ahhoz olcsóbb minőséget olcsóbb áron lehet csak hozzátenni. Csontot nem szabad nyomatéknak a húshoz mérni, mert a csontnak külön ára van s azt csak ezen az áron lehet eladni. Kivétel a húsból magában levő csont.

A borjú és a marhahús árak megállapítása is hamarosan követi a sertésárakat. Eddig még a vármegye alispánja nem állapította meg az élőállat árakat s csak ennek megtörténte után lehet majd a többi húsarakat megszabni.



Hátborzongató

hireket olvas az ember napról-napra azokról a kegyetlenségekről, amelyek a bolsevik uralmat jellemzik. Bestiális gyilkosságok, tömegmészárlások jelzik a visszavonulók útját s minden ily újsághír felveti a kérdést, minden jószándékú emberben: Mi ez? Egy politikának alapelve, megszokás, vagy pedig bestiák együttése, akik vérengző hajlamaikat ártatlan emberek százezreire elégítik ki.

Nekünk magyaroknak nem újság ez, azonban a nagy világ figyelmébe ajánljuk. Azoknak, akik a kultúra vezetőiknek hiszik magukat s akik annakidején némán és nemtörődőmséggel nézték végig a kis maroknyi, megcsontolt magyarság véres harcát a bolsevizmussal. Mennyi mártira van ennek a vadállati bandának nálunk, hány nyomorék ember viseli élete végéig a kommunizmus megváltó eszméit, hány árva és hány özvegy siratja férjét, kenyer keresőjét.

Európa későn tanul, de reméljük most jól és megadja a német fegyvereken át a méltó választ!

A kormányzó 40 éves házassági évfordulója Vitéz nagybányai Horthy Miklós és neje, a héten, kenderesi birtokukon meghitt családi környezetben ülték meg házasságuk 40-ik évfordulóját. A magyar nemzet azonban úgy érzi, hogy ez az ünnep a nagy magyar családnak is ünnepe volt, hiszen az utóbbi évtizedekben a balsorsban s nemrégiben az örömben annyira összeforrott a kormányzó pára a magyarság minden egyes tagjával, hogy őszinte szívvel állunk ott a kuria körül és részt kérünk az örömből. Meleg szeretet, magyar szívek forró dobbanása száll Kenderes felé sok sok jókívánsággal elhalmozva a jubiláns kormányzó párt. Buzgó imák szállanak az Ég felé, hogy még sokáig övezhesse körül a magyarság szeretete a boldogságban a kormányzót és hitvesét.

A rendőrkapitányság új vezetője hivatalában. Dr. Vitéz Péterffy Zoltán m. kir. rendőrkapitány, a kir. rendőrség mohácsi kapitánysága új vezetője megérkezett Mohácsra és átvette hivatalát.

Egyházmegyei hír. Virág Ferenc megyéspüspök a dályoki plébánia adminisztrálását ideiglenesen Révész József, míg Petárda és Torjanc vezetését Darabos László beremendi adminisztrátorra bízta.

Eljegyzés. Bank Etelka és Hartmayer Konrád somberekéi kántortanító jegyesek.

Nem kell utazási igazolvány Délbaranyába. Illetékes helyről közlik, hogy a baranyai háromszögben és Muravidék felszabadult részeiben az utazási korlátozás megszűnt, ami annyit jelent, hogy utazási igazolvány nélkül szabadon utazhatunk újra egész Baranyában és Muravidékben. A korlátozás megszűnése örömet keltett mindenhol. Figyelmeztetjük azonban olvasóinkat, hogy mindenképpen helyes, ha valami igazolványt magukkal visznek, mert mégis megtörténhet valahol igazoltatás s ez esetben jó, ha van ilyen kéznél. Akinek bármily arcképes igazolványa van, természetesen, még jobb — A Duna-Tisza közébe ezentúl is kell utazási igazolványt kérni, további rendelkezésig.

Halálozás. Eisenschenk Rudolf kereskedelmi alkalmazott, életének 46 ik évében, folyó hó 20-án meghalt. Temetése kedden délután volt mély részvét mellett. Halálát felesége szül. Zulinsky Anna és kislánya gyászolja nagyszámú rokonsággal.

Női szabó szaktanfolyam. A múlt héten két női szabó szaktanfolyam kezdődött meg Mohácson, az egyik a kezdők, a másik a gyakorlók részére. A tanfolyamokat Hajdu József szakoktató vezeti, aki már régi ismerőse a női szabó szakmának. Mindkét tanfolyam teljes létszámmal indult meg s a résztvevők szorgalmára jellemző, hogy az egyik reggel 6 óraker kezdődik és 11 óráig tart, a másik délután 5—10 ig van.

AZ IPAROSKÖR kerthelyiségében Molnár Józso szórakozó és tánc cigányzenekara mizsikál.

Nagylelkű adomány a gimnáziumnak. Abt Albin, a Mohácsi Selyemipar Rt. igazgatója, a mohácsi városi gimnázium részére már eddig felajánlott 200 pengő ösztöndíjat saját elhatározásából 600 pengőre emelte fel. A nagylelkű adomány igazolta Abt Albin igazgató szeretetét a városi gimnáziummal és megbecsülését nagyértékű munkásságával szemben, amelyet a magyarságért végez. Példaképpen állítjuk hasonló nagylelkűség gyakorlására másoknak.

Augusztus 2-án kezdődik a színiünnep. Szalay Károly igazgató első színlapja hirdeti, hogy augusztus hó 2-án megkezdő a mohácsi színiünnep. A megnyitó előadás a nagyszerű Gyergyói bál lesz. A következő darabok Máraí Sándor: Kaland, Lehár: Három grácia, Ibsen: Peer Gynt, Martos Huszka: Aranyvirág. A nívós megnyitó műsor, valamint Szalay igazgató eddigi mohácsi szereplése nagyszerű, meleg színházi estéket ígérnek a mohácsiaknak.

A cipőárusítás új rendje. A cipőkereskedők kijelölésével kapcsolatban egyes helyeken téves értelmezés történt. Hivatalos helyről közlik, hogy a cipőárusításra ki nem jelölt kereskedők, a közölt időpont után, börtalpu cipőt nem árusíthatnak, tekintet nélkül arra, hogy az a típusú cipő utalványra, vagy vásárlási könyvecskére vásárolható-e? A jövőben börtalpu cipőt csak a kijelölt kereskedők árusíthatnak.

— **Díjnyertes iparművész.** A M. Kir. Iparművészeti Iskola 60 éves fennállása alkalmából rendezett kiállítást megtekintette Buday — Goldberger Leo vezérigazgató, kormányfőtanácsos s a három legjobbban talált empiré mintá jutalmazására 150 pengőt adott át az iskola igazgatójának. Az iskola igazgatója értesítette *Bán István* iparművészt, hogy az egyik kiválasztott minta az ő terve volt s a díjat részére, szerezkeívánatai kíséretében megküldötte. — *Bán István* egyéb ként az iskola halasi csipke pályázata első díjat is megnyerte.

— **Augusztus végéig felfüggesztették a mezőgazdasági munkaszünetet.** A földművelési miniszter leirata alapján *Vitéz dr. Horváth István*, Baranyavármegye alispánja az aratási, hordási cséplési munkálatokra, július hó 20-tól, augusztus hó 31-ig bezárólag felfüggesztette a vasárnapi munkaszünetet.

— **Kötelező lesz az iskolai formaruha.** A magyar ruha népszerűsítése érdekében a tankerületi főigazgatók felhívták az iskolák vezetőinek figyelmét, hogy a formaruha minden iskolában kötelező lesz. A ruha csak magyaros lehet. Ugyanakkor a főigazgatóság figyelmébe ajánlotta a tanári testületnek, jó példával járjanak elül és minden ünnepségen fekete magyar ruhában jelenjenek meg.

— **Menetrendjavítást kérnek a felszabadult községek.** A felszabadult délbaranyai községek nincsenek megelegedve a jelenlegi MÁVAUT menetrenddel, amely több nagyobb községet nem érint. Ezért oly menetrend összeállítását kérik, amely ezeket is bekapcsolja és egyben olyan időpontban közlekedik, hogy Mohács és Pécs felé terelje a forgalmat és nem Eszékre.

— **Bejelentési szelvényt kell vinni erkölcsi bizonyítvány kérelméhez.** A m. kir. rendőrség mohácsi kapitánysága, az ügyintézés megkönnyítése céljából, felkéri mindazokat, akik erkölcsi bizonyítványt kérnek, hogy kérvényük beadásakor mulassák fel a lakásuk bejelentését igazoló szelvényt.

— **Tej és tejtermék árak.** Az árkormánybiztos a tej árát házhozszállítva, Mohács megyei város területén, 30 fillérben állapította meg. Piacon a tej 28 fillér, pasztörözött tejfű 2 fillérrel többet lehet számítani. A tejfel ára egfeljebb 1 P 50 f, sovány turó 80 fillér, zsíros turó 1 pengő kilónként. Vajárak: pasztörözött teavaj 5.90, nem pasztörözött teavaj 5.50, főzővaj 5.20, piaci írósvaj 4.90 P kilónként. Sajt: ementáli I a P 4.80, II. P 4.30 zsíros trappista P 4, félsovány P 3.50 kilónként. Az árak július 13-tól vannak érvényben.

— **Huszonkét kislakás épül.** *Oltványi István* belügyminisztériumi mérnök a héten Mohácscon helyszíni szemlét tartott a mohácsi kislakásépítés ügyében. A helyszíni szemle alkalmával megállapították a kislakások helyét. Eszerint a régi temetőben a dióban a Kossuth Lajos utcával egyvonalban 3 hármaskerék, míg mögötte a Bég-patak közelében 13 egyes lakás épül. Így összesen 22 kislakás áll majd a város rendelkezésére.

— **Elcsalta kislányát.** *Vikette Mihály* feljelentést tett a rendőrségen, hogy *Bođrics Vilmosné* vándor arlista elcsalta 11 éves kislányát. A kislány ügyesen táncolt s az artista bizonyosan ezért vitte magával. A rendőrség megindította a nyomozást a vándor artista tartózkodási helyének megállapítására.

— **A jármű tulajdonosok figyelmébe.** A jobboldali közlekedésre való áttéréssel kapcsolatban a belügyminiszter újból szabályozta a járműveknek névtáblával való ellátását. Eszerint a tehergépkocsikon, állati erővel vont teherkocsikon és kézikocsikon a tulajdonos nevét és lakhelyét feltüntető jelzőtáblát a jármű baloldalán, kívül kell elhelyezni, míg a kizárólag személyszállításra használt kocsin annak belsejében a tükördeszkán. Kerékpárok az első kerék tengelyének menetirány szerinti baloldalán kell elhelyezni. Ugyanezen alkalommal a rendelet figyelemzeti a járműtulajdonosokat, hogy a jelzőtáblák alakjára és nagyságára már fennállóan rendelkezések s azokat mindenkor be kell tartani.

— **Pécsett szabályozták a zöldség és gyümölcsfélék piaci árait.** *Nikolits Mihály* Pécs város közlélezési biztosa rendeletet adott ki, amelyben szabályozta a pécsi piacon a zöldség, félék és a gyümölcs eladási árait. Ugy a nagyban, mint a kicsiben árakat megállapítja a rendelet. Külön kiemelendők tartjuk a rendelet azon részét, hogy egyesek még a legmagasabb árakra is ráigérnek, csak azért, hogy maguknak megkaparintassák s így a szegényebb sorsúak nem juthatnak hozzá az igen fontos élelmiszerekhez. — Ajánljuk a rendelet mielőbbi megvalósítását Mohácscon is. — Egyébként, amint az árból látjuk, a rendelet figyelembe vette a mai idöket és méltányosan állapította meg az árakat, úgy termelőknek, mint a fogyasztóknak érdekeit szemelött tartva.

— **Panasz az átkelés ellen.** Egy vidéki olvasónk küldötte be az alábbi panaszt: A szigeten volt dolgom egyik nap és hazafelé a 6 órás autóbusszal szerettem volna elindulni. Dolgomat idejében el is végeztem s egynegyed 6 órakor már benn voltam a szigeti oldalon a kompban. A hajó azonban nem indult. Már 3/4 óra volt és a hajóba mentem át, ahol a személyzetnél panaszkodtam, hogy ennyit kell várni és lekésem az autóbust. „Mi nem az autóbusz szerint járunk” — volt a válasz, azonban úgylátszik mégis csak megszivelték amit mondtam és elindultak. Az utolsó pillanatban kapaszkodtam fel az autóbuszra, de ha az pld. nem a Korona szállótól, hanem a polgári iskolától indul, akkor bizonyosan lekésem. Ez esetben vagy külön kocsin, vagy autón kell hazamennem, vagy pedig szállodában megszállni. Szerény érdeklődésem és kérésem az, hogyha nem is az autóbusz szerint jár a hajó, de feltétlenül figyelembe kellene venni, vagy pedig olyan menetrendszerű járatot beállítani, amelynél mégis csak számolhat a vidéki ember, ha Mohácsra jön. Ajánlom a város vezetőségének figyelmébe.

— **Szörvény magyarság gyermekeinek iskoláztatása.** Az elmúlt héten Mohácscon jártak *Bojtár Imre* dr. tanügyi fogalmazó, *Popovics István* kir. mérnök a kultuszminisztériumból és *Magyar Dezső* kir. tanfelügyelő. A kiutazás célja a szörvény magyarság gyermekei magyar iskoláztatása volt. Ugyanis a kormány oly községekből, ahol a magyarság kisebbségben van s így a tanítás nemzeti nyelven folyik, összeszedi a gyermekeket s külön magyar iskolában taníttatja. Mohácscon is internátust akarnak létesíteni s itt laktának a kis iskolások, hogy magyar iskolákba járhasanak. A helyszíni megbeszéléseken, amelyeken *Vitéz Szönyi Alajos* vett részt a város képviselőjében, elhatározták, hogy bérlet helyiségben létesítsenek internátust.

— **A Kossuth Lajos utcai járdá ügye.** Lapunk egyik számában közöltük egy Kossuth Lajos utcai olvasónk panaszát a keleti oldal járdája miatt. A város vezetősége részéről közlik, hogy a város járdáépítési programja szerint elsősorban ott építenek járdát, ahol egyáltalában nincs egyik oldalon sem. Az igazságosság elve azt kívánja, hogy előbb minden utcának egy rendes járdája legyen s csak azután kerülhetnek sorra azok az utcák, ahol az egyik járda elhanyagolt. Amint a város anyagi helyzete megengedi, eszerint az elv szerint épülnek fel a járdák.

— **A tüzifa és szén megosztása nagy- és kiskereskedők között.** A közlélezési miniszter rendelete értelmében a tüzelőanyag nagykereskedők a részükre hetenként érkező tüzifának, kályhatüzelési célokra szolgáló szénnek, brikettnek és kokszbrikettnek 40%-át kötelesek a kiskereskedőknek továbbítani. Ezt az arányszámot a törvényhatóság első tisztviselője felelheti, vagy leszállíthatja. Ugyancsak ő ellenőrzi a rendelet végrehajtását s ezért elrendelheti, hogy a nagykereskedők a részükre érkező tüzelőanyag mennyiségét időnként bejelentsék.

— **Egységes mezőgazdasági árrendszer.** Az árkormánybiztoság a mezőgazdasági termények és termékek árainak általános szabályozására rendeletet adott ki, amely a nemrégiben megállapított gabonaárakhoz alkalmazkodik. A rendelet az országot termelési és szállítási viszonyok szerint öt csoportra osztja be és eszerint állapítja meg az árakat. Felöleli a rendelet az élőállat árakat is és remélhetőleg a húsfronton is békeséget és állandóságot hoz majd.

— **Háztulajdonosok figyelmébe!** A belügyminiszter rendeletére 1941. február hó 1-től minden háztulajdonosnak nyilvántartókönyvet kell vezetni. Kapható: *Fridrich Oszkár* könyvkereskedésében.

— **Miért nem árusítanak a trafikok tábort lapot?** A közönség köréből többen szólaltak fel, hogy a dohányárudákban nem lehet tábort lapot kapni. Bár ennek árusítása nem jelent hasznot, azonban a mai idökbén szinte erkölcsi kötelesség a tábort lapok árusítása s ezért a dohányárudások figyelmébe ajánljuk a közönség kiszolgálását.

— **Kenyér és lisztárak.** Az árkormánybiztos az egységes búza, vagy rozskenyér árát 46 fillérben állapította meg kilónként. Vizes zsemlye 6 fillér. Lisztárak: buzadara legfeljebb 70 fillér, 0-ás liszt 68 fillér, egységes barna liszt 46, rozsliszt 46 fillér kilónként.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Felhívjuk a szőlősgazdák figyelmét, hogy a JUNO szappangyártásban rézgálicot pótló permetezőszert, mely egyszerűen vízben oldódik, állandóan kapható. Ára kilogrammonként 60 fillér.

— **Ellopták a pénzt amíg aludt.** *Zorn Antal* beremendi lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, hogy amíg hajnali órákban a Dunaparton aludt, ismeretlen tettes a zsebéből kilopta pénztárcáját, amelyben 450 P készpénz volt. A nyomozás megindult.

— **Kapott cementet a város.** Megírtuk, hogy *Fehérváry István* városi műszaki tanácsnok Budapestre utazott, mert a város nem kapott elég cementet a főutcai útépitéshez. *Fehérváry* útja sikerrel járt s az útépités most már teljes erővel tovább folyik. Itt jegyezzük meg, hogy *Fehérváry István* műszaki tanácsnok budapesti útja alkalmával a kislakások típusa ügyében is folytatott tárgyalásokat a belügyminisztériumban és megállapodásra jutottak ebben a kérdésben illetékes helyen.

— **A mohács—bátaszéki vasút ügye.** *Vitéz Szönyi Alajos* polgármester legutóbbi budapesti útja alkalmából a MÁV igazgatóságnál is eljárt a mohács—bátaszéki vasút ügyében. *Horthy István*, a MÁV igazgatóságának elnöke most levélben közölte, hogy az igazgatóság csak akkor foglalkozhat ezzel az ügygel, ha a városnak a vasút ügyében a kereskedelmi miniszterhez beadott kérvényét oda áteszik. Mindenesetre megjegyezte, hogy a legnagyobb jóindulattal foglalkozik majd annakidején a város fontos vasútjának kérdésével.

— **Az Iparoskőr kerthelyiségében Molnár Jozsó szórakozó és tánc cigányzenekara muzsikál.**

— **Anyakönyvi bejegyzések** 1941 július 18-tól 1941. július 25-ig. *Születések:* Kiss Erzsébet, Prein János.

Házasságkötések: Verőczy Károly és Dalos Mária, Szalántai Antal és Pecsét Mária.

Halálozások: Gözsi István 32 éves, Eisenschenk Rudolf 46 éves, Fokti Béláné 22 éves.

SPORT.

32

nevezővel rajtolt vasárnap a kilencedik déldunai folyambajnokság, amely óriási sikert jelent Mohács vízisportja történetében. Ez a szám az erkölcsi sikeren kívül azt jelenti, hogy igenis van érdeklődés Mohácscon is a versenyzés iránt és kitűnő utánpótlással rendelkezünk ezen a téren.

A rendezők és a csónakázók serege között rajtolt fél 3 órakor a DGT-nél 32 ifjú test, hogy öldöklő küzdelemben eldöntse a 2 km-es ifjúsági egyéni és főként a serleggel összekötött csa-

paibajnokságot. A biztatók iránításával a fejektől tarkálló Dunán érdekes és izgalmas verseny folyt, amely a partfürdőn felállított célnál a következő befutásokat eredményezte:

1. Burján II. cserkész, 2. Puppí József levente, 3. Jörg (I.) 4. Sümegi (cs.) 5. Nyárai (I.) 6. Cserveni (cs.) A nyeretleneknél: 1. Prosovsky (cs.) 2. Sipos (I.) 3. Zóni (cs.) A csapatverseny az egyik levente elúszása folytán a leventék vízicserkészcsapata egy ponttal nyerte meg a leventék előtt és véglegesen megnyerte a kiírt vándorszerleget. A verseny sikerét mutatja az a körülmény is, hogy 29-en úszták végig a távot.

Rövid szünet után bonyolították le a partfürdőn az érdeklődéssel kísért rövidtávú versenyeket, amelyek a következő eredményekézt hozták:

100 méteres senior mellúszás: 1. Türr II. 2. Csala. 100 méteres senior hát: 1. Csala. 2. Türr. Ifjúsági gyorsúszásban: 1. Burján II. 2. Bencze I. 3. Cserveni. Ifjúsági mellúszásban: 1. Nyárai. 2. Piukovics. 3. Prosovsky. Hátúszásban: 1. Nyárai. 2. Piukovics. 3. Puppí J.

A rövidtávú versenyeken a legnépesebb mezőny a 100 méteres gyorsúszásban volt, amely a következő beúszást eredményezte: 1. Bencze. 2. Sipos. 3. Prosovsky.

A jólsikerült verseny befejezése után, a városi és járási katonai parancsnok buzdító beszéd kíséretében kiosztotta a győzteseknek az érmeiket és átadta a véglegesen megnyert vándorszerleget a mohácsi leventék vízicserkészcsapatának.

A verseny rendezéséért minden dícséretet megérdemelt Ritter Jenő, az MTE úszóintézője, aki már évek óta fáradságtalanul, főként az ifjúság nevelését célzó eszközeivel irányítja a minden évben megrendezendő folyam-bajnokságot.

SPORTHÍREK:

A Németbolyi Sport Egylet és a Pélmonostori Spárta Club asztali tenniszesei folyó hó 20-án játszották le a reváns-mérkőzésüket Pélmonostoron. A verseny az alkalommal is a németbolyiak fölényes, 18:0 arányú győzelmét hozta. Utána a szép számban megjelent közönség állandó tetszésnyilvánítása mellett a németbolyi versenyzők egymás között bemutató mérkőzéseket játszottak le, majd táncmulatság fejezte be a jólsikerült versenyt.

Felelősszerkesztő:

BÁN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Egy jó házból felvevő ügyes fiút **tanonc**nak szék.

HELLBERG JAKAB gép-, mérleglakatos és vízvezetékész.

Autófuvarozást helyben és vidékre megegyezés szerint vállalok: **BÉREGI ANDRÁS** Telefon: 210. sz. Kossuth L. u. 56.

Baross utca 106. számú

házat eladó

HAINESS ELEMÉR ügyvéd.

Piaci árak: a szerdai: heti piacon

Buza	23 50 P
Zab	21.— P
Rozs	19 50 P
Árpa	19—22.— P
Tengeri	20.— P
Bab	43.— P

Nyiltér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen halottunk

EISENSCHENK RUDOLF

temetésén megjelentek, virágot küldtek, a kereskedőknek, akik részvétük ösztöne megnyilatkozásával mélyeséges fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, hálás szívvel mondunk köszönetet.

Mohács, 1941. július hó.

A gyászoló özvegy és gyermeke.

Szent István u. 7. számú

ház

melyben egy 4 szobás és egy 3 szobás lakás van mellékkeliségekkel, eladó. Esetleg 1/2 részben is.

Bútorbeszerzése

előtt nézze meg háló- és konyhabútor raktáramat

Stollár Ferenc és Fia

Mohács, Király ut 3. szám.

Üzletáthelyezés!

Értesítjük a nagyrédmű közönséget, hogy 4 évtizede fennálló cukrász és sütő üzletünket augusztus hó 1-től kezdve **Király út 30. sz. alá (volt Stajevics-ház)** helyeztük át. A nagyrédmű közönség további szíves támogatását kérjük

Adler cukrászda és sütőde.

Házikenyer sütés naponta reggel 1/2 9 órakor.

ELADÓ ház.

Bakács utca 23. sz.

(Szabad kézből)

Házhelynek, raktárpépítésnek, kertnek alkalmas 563 □-öl föld

(Fülemüle kert) eladó.

Érdeklődni:

Vörösmarty utca 69. szám alatt.

Alsó Dunasor **ház** szabad kézből 17. számú eladó.

Érdeklődni lehet ugyanott.

Eladó a lánycsóki határban, az országút mellett épületekkel együtt — vagyone rendezés miatt —

42500 □-öl I. osztályú föld. Érdeklődni lehet **Grosch Miklós** gazdálkodónál Szajk és dr. Fischer Ernő mohácsi ügyvédnél.

ELADÓ tanyával együtt **24000 □-öl szántóföld,** kívánatra darabonként is,

Érdeklődni lehet:

Rumán Jánosnál

Mohács-sziget, Barátok-méhesé 28. sz.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

597/1941. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet mint az OKH tagja (képv. dr. Hainess Elemér) végrehajthatónak Auth József és neje sz. Hock Erzsébet lánycsóki lakások végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1565 pengő tökéketelés és járuléki behajtása végett a Lánycsók községben fekvő s a lánycsóki 633. sz. tkönyvi betétben foglalt 712 és 713. hrszámú ház és kertre együttesen 1175 pengő 50 fillér, 2269. hrszámú szántóra 143 pengő, 4141. hrszámú szántóra 84 pengő 50 fillér, 4488. hrszámú rét 383 pengő, 44621. hrszámú szőlőre 342 pengő, 46982. hrszámú szántóra 348 pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte, de a C 7. sorszám alatt a 4510/1930. tk. számú végzéssel Auth Konrádné sz. Hohmann Katalin javára bekebelezett szolgálmi jog fenntartásával, ha azonban az ingatlanok ezen szolgálmi joggal terhelt nem lennének eladhatók, az árverés hatálytalanná válik és a nyomban megtartandó árverésben az ingatlanok ezen szolgálmi jog nélkül lesznek árverés alá bocsátva.

A telekkönyvi hatóság a 10850/1939. M. E. sz. rendelet 3. §-a értelmében felhívja az árverelni szándékozókat, hogy a hadtestparancsnokság hozzájárulását az esetleges árverési vételhez lehetőleg már az árverésen igazolják.

Az árverést

1941. évi augusztus hó 14. napján délután 2 órakor

Lánycsók községében fogják megtartani.

1. Az árverés alá eső ingatlanokat, ha az árverés megtartását a végrehajthatók közül a Mohácsi Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet az 1565 P vagy az 1557 pengős követeléséért kéri, a házigatlant felénel, a többi kétharmadánál alacsonyabb áron, ha a 113 pengős követeléséért kéri, 5300 pengő, ha Fridrich Agoston kéri, 3900 pengő vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1941. évi január hó 17. napján.

Dr. Hadler sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül: **Dárdai Ferenc** kiadó.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

6647/1941. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Özv. Szajkó Jánosné (képviselet: dr. Schmidt Miklós mohácsi ügyvéd) végrehajthatónak özv. Szajkó Andrásné sz. Heréb Erzsébet mohácsi l. végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 675 P 64 fillér tökéketelés és járuléki behajtása végett a Mohács megyei városban fekvő és a mohácsi 10660 tkönyvi betétben foglalt 1417 hrszámú kert felére 122 P, — az 1418 hrszámú ház felére 1320 P kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság a 10650/1939. M. E. sz. rendelet 3. §-a értelmében felhívja az árverelni szándékozókat, hogy a hadtestparancsnokság hozzájárulását az esetleges árverési vételhez lehetőleg már az árverésen igazolják.

Az árverést

1941. évi augusztus hó 22. napján d. e. 9 órakor

a telekkönyvi hatóság helyiségében (Szepessy tér 10. l. em. 11. ajtó) fogják megtartani. Az árverési feltételek a következők:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1941. évi július hó 1.

Dr. Tófalvi sk. ömkf. jzö.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc kiadó.

ELADÓ

vasesztergapad átvitel. **Kuti Mihály, Mohács Vadász u. 45.**

A mohácsi kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.

844/1941. tk. szám.

Árverési hirdetmény és árverési feltételeink.

Dr. Kontra Miklós mohácsi ügyvéd végrehajthatónak Lukács József nős Dudás Veronával) mohácsi (Alt boryár) lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében az 1881. LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§ értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 961 P tökéketelés, ennek 1939 évi február hó 3. napjától járó 5% kamata, 180 P 50 f eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvény árát ezáltal megállapított 28 P 50 f költség behajtása végett a Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 4260. tkönyvi betétben foglalt:

20685 1 hrsz. kert B 9. sorszám alatti 1/3-ára 371 P 50 fillér,

20686 hrsz. ház B 9. sorszám alatti

1/3-ára 100 P,

20685 2 hrsz. kert B 9. sorszám alatti

1/3-ára 89 P 20 fillér,

323 1302923 r. közös erdő és 17/

93532 r. közös legelőilletőség B 9. sorszám szerinti 1/3-ára, együttesen 10 P

76 fillér kikiáltási árban, de a fenti ingatlanokra C 10. 18. sorsz. alatt Lukács Istvánné sz. Somogyi Éva javára bekebelezett szolgálmi jogok feltélen

fenntartásával;

a mohácsi 5108. sz. tkvi betétben foglalt:

18780 1 hrsz. és 18780 2 hrsz. legelő

B 17. sorszám szerinti 1/3-ára 0 P 60 f,

15866 hrsz. szántó B 17. sorsz. szerinti 1/3-ára 61 P,

20684 hrsz. kert B 17. sorsz. szerinti 1/3-ára 21 P 17 fillér,

18423 hrsz. rét B 17. sorszám szerinti 1/3-ára 105 P 10 fillér,

18631 2-b hrsz. rét B 17. sorsz. szerinti 1/3-ára 76 P 83 f,

20683 hrsz. kert B 17. sorsz. szerinti 1/3-ára 22 P 83 f,

43/1302923 r. közös erdő és 2.93532

r. közös legelő illetőségek B 17. sorsz. szerinti 1/3-ára együttesen 72 fillér kikiáltási árban, de az összes fenti ingatlanokra C 11. sorsz. alatt özv. Lukács Istvánné sz. Somogyi Éva javára bekebelezett szolgálmi jog feltélen

fenntartásával;

a mohácsi 14687 sz. tkvi betétben foglalt 17943 hrsz. szántó B 4. sorsz. szerinti 1/3-ed részére 33 P 25 fillér kikiáltási árban;

a mohácsi 18565. sz. tkvi betétben foglalt 6630/2 hrsz. szántó B 3 sorsz. szerinti 1/3 részére 171 P 20 fillér kikiáltási árban, de a C 1. sorszám alatt özv. Lukács Istvánné sz. Somogyi Éva javára bekebelezett szolgálmi jog feltélen

fenntartásával;

a mohácsi 17566 sz. tkvi betétben foglalt 18384 hrsz. szántó B 3 sorsz. alatti 1/3 részére 71 P 83 fillér kikiáltási árban, de a C 1. sorsz. alatt özv. Lukács Istvánné sz. Somogyi Éva javára bekebelezett szolgálmi jog feltélen

fenntartásával; — a mohácsi 17567 sz. tkvi betétben foglalt 15835/1 hrsz. szántó szántó B 4 sorsz. alatti 1/3-ára 60 P 92 fillér kikiáltási árban, de a C 2. sorsz. alatt özv. Lukács Istvánné sz. Somogyi Éva javára bekebelezett szolgálmi jog feltélen

fenntartásával.

A telekkönyvi hatóság a 10650/1939. M. E. sz. rendelet 3. §-a értelmében felhívja az árverelni szándékozókat, hogy a hadtestparancsnokság hozzájárulását az esetleges árverési vételhez lehetőleg már az árverésen igazolják.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szepessy tér 10 l. em. 11. ajtó) megtartására

1941. évi augusztus hó 16. napjának délelőtti 11 óráját

tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. IX. t.-c. 139. §-a alapján a következőkben állapítja meg: 1. Az árverés alá eső ingatlanok közül a 20686 hrsz. házigatlant a kikiáltási ár felénel, a többi ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Mohács, 1941. évi január hó 22.

Dr. Hadler sk. kir. jbró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc kiadó.